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repérage et coordonnées barycentriques 
 

On considère trois points distincts non alignés 𝐴, 𝐵 et 𝐶 du plan qu’on muni donc du repère (𝐴 ;  𝐵 , 𝐶). 

On considère en outre le point 𝑀 milieu du segment [𝐵𝐶], le point 𝐺 centre de gravité du triangle 𝐴𝐵𝐶, 

ainsi que les deux points 𝑃 et 𝑄 du plan vérifiant 2𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐶𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 2𝐴𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 4𝐶𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

On admet que 𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
2

3
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 

 

a°)  Justifier que le triplet de points (𝐴 ;  𝐵 , 𝐶) constitue bien un repère du plan. 

 

b°) Faire un schéma à compléter tout le long de l’étude. 

 

1°)  milieu d’un segment 

 

c°)  Prouver que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ; en déduire les coordonnées du point 𝑀 dans le repère (𝐴 ;  𝐵 , 𝐶). 

 

d°) On admet qu’il existe un unique triplet de nombres réels (𝛼 , 𝛽 , 𝛾) tel que les égalités suivantes soient 

vérifiées : 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 1 et 𝛼𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝛽𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝛾𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 0⃗  ; expliciter ce triplet de trois nombres réels (𝛼 , 𝛽 , 𝛾). 

 

2°) centre de gravité 

 

e°)  Déterminer les coordonnées du point 𝐺 dans le repère (𝐴 ;  𝐵 , 𝐶). 

 

f°)  On admet qu’il existe un unique triplet de nombres réels (𝛼 , 𝛽 , 𝛾) tel que les égalités suivantes soient 

vérifiées : 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 1 et 𝛼𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛽𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛾𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  ; expliciter ce triplet de trois nombres réels (𝛼 , 𝛽 , 𝛾). 

 

3°) le point 𝑷 

 

g°)  Déterminer les coordonnées du point 𝑃 dans le repère (𝐴 ;  𝐵 , 𝐶). 

 

h°) On admet qu’il existe un unique triplet de nombres réels (𝛼 , 𝛽 , 𝛾) tel que les égalités suivantes soient 

vérifiées : 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 1 et 𝛼𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛽𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛾𝐶𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  ; expliciter ce triplet de trois nombres réels (𝛼 , 𝛽 , 𝛾). 

 

4°) le point 𝑸 

 

i°)  Prouver que 𝐶𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . j°)  Déterminer les coordonnées du point 𝑄 dans le repère (𝐴 ;  𝐵 , 𝐶). 

 

k°)  On admet qu’il existe un unique triplet de nombres réels (𝛼 , 𝛽 , 𝛾) tel que les égalités suivantes soient 

vérifiées : 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 1 et 𝛼𝐴𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛽𝐵𝑄⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝛾𝐶𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  ; expliciter ce triplet de trois nombres réels (𝛼 , 𝛽 , 𝛾). 

 

5°) un problème d’alignement 

 

l°)  Prouver que les trois points du plan 𝐵, 𝑃 et 𝑄 sont alignés. 


